

ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΩΝ ΚΑΙ ΕΞΑΓΩΓΩΝ Β. ΕΛΛΑΔΟΣ

Αναπτυξιακά μέτρα και όχι νέες θυσίες περιμένουν οι επιχειρήσεις

Δύσκολη χρονιά προδιαγράφεται το 2011 για τη χώρα και τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας που δεν αντέχουν νέες θυσίες και επιβαρύνσεις, αλλά θέλουν την άμεση εφαρμογή αναπτυξιακών μέτρων για να μην οδηγηθούν σε κλείσιμο όσες ήδη βρίσκονται στην κόκκινη γραμμή. Συνοπτικά αυτό προκύπτει από τις θέσεις που διατύπωσαν στο «Κ» ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Νίκος Πέντζος και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος κ. Δημήτρης Λακασάς για τη νέα χρονιά, επισημαίνοντας την ανάγκη λήψης άμεσων αναπτυξιακών μέτρων, άμεσης απόδοσης και άρσης των εξαγωγικών ανικινητήρων με την άμεση έναρξη εφαρμογής των προγραμμάτων εξωστρέφειας, που αποτελούν διέξοδο στην κρίση.

Ειδικότερα, ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ κ. Πέντζος πιστεύει ότι τα προβλήματα του 2010, μεταφέρονται στη νέα χρονιά διογκωμένα, καθώς τα αναπτυξιακά μέτρα, τα οποία αναμένει ο επιχειρηματικός κόσμος της χώρας δεν θεσμοθετούνται εδώ και δύο χρόνια. Αν δεν ληφθούν άμεσα μέτρα για την ανάπτυξη, εκφράζει τη βεβαιότητα ότι θα κλείσουν επιχειρήσεις και θα καθούν πολλές θέσεις εργασίας. «Τα μέτρα που ανακοινώνονται σήμερα θα αποδώσουν σε βάθος χρόνου, γεγονός που σημαίνει ότι όταν θα αρχίσουν να εφαρμόζονται πιθανόν να μην υπάρχουν οι επιχειρήσεις που θα πρέπει να επωφεληθούν από αυτά», τονίζει χαρακτηριστικά.

Το «κλειδί» των αποφάσεων για την ανάκαμψη των επιχειρήσεων βρίσκεται κατά κύριο λόγο, στα χέρια της πολιτείας κατά τον κ. Πέντζο γιατί από αυτή εξαρτάται η διαμόρφωση του κατάλληλου εξωτερικού περιβάλλοντος και της βελτίωσης της αξιοπιστίας της χώρας.

Για την αντιμετώπιση της έλλειψης ρευστότητας και ανταγωνιστικότητας, που αντιμετωπίζουν σήμερα οι μεταποιητικές επιχειρήσεις της χώρας και οι τράπεζες είναι φειδωλές σε δανειοδοτήσεις προτείνει την πληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις (π.χ. επιστροφή ΦΠΑ, πληρωμή έργων κ.λπ.) τη θέσπιση υποχρεωτικών ρητρών



Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος κ. Νίκος Πέντζος

στο πρόγραμμα στήριξης των τραπεζών, ώστε να υπάρξει ευνοϊκή δανειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων και την άμεση στήριξη της χρηματοδότησης των

εξαγωγών, με τη δημιουργία ενός αποτελεσματικού συστήματος εγγυήσεων ή και με την προεξόφληση απαιτήσεων από ειδικό φορέα.

Επίσης, πιστεύει ότι πρέπει παρά τις δυσκολίες που υπάρχουν, να βρεθεί συγκεκριμένο πλαίσιο για τον συμψηφισμό των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος με τις οφειλές του κράτους προς αυτές. Σημειώνει ότι παραμένουν προς επίλυση διαχρονικά προβλήματα στην άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας στη χώρα όπως είναι τα ζητήματα αδειοδοτήσης, η γραφειοκρατία στις σχέσεις των επιχειρήσεων με το κράτος, το φορολογικό σύστημα, η πλειάδα τελών τα οποία σε καμία περίπτωση δεν είναι αναποδοτικού χαρακτήρα για τις επιχειρήσεις κ.τ.λ.

Για την υπέρβαση της κρίσης και για τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής θεωρεί ως απολύτως απαραίτητη την προστασία

των χαμηλών και μεσίων εισοδημάτων.

Προτείνει η εκκίνηση του μέτρου της μείωσης των εργαδοτικών εισφορών να γίνει την 1η Ιανουαρίου με ποσοστό 25%. Αν η κυβέρνηση λάβει παρόμοιες αποφάσεις και σε άλλα πεδία άσκησης αναπτυξιακής πολιτικής, τότε εκφράζει τη βεβαιότητα ότι η ανάκαμψη μπορεί να έρθει νωρίτερα απ' ό,τι την υπολογίζει.

Βασική προτεραιότητα στην κυβερνητική πολιτική για το 2011 θα πρέπει να αποτελέσει η ανάκαμψη της ελληνικής Περιφέρειας. Ο κ. Πέντζος ζητεί από την κυβέρνηση να επανεξετάσει το θέμα, του αναπτυξιακού νόμου που συνδέει τη χρηματοδότηση με την κερδοφορία γιατί δεν παρουσιάζει καμία ελκυστικότητα για τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας από τις οποίες ελάχιστες είναι κερδοφόρες κατά την τρέχουσα περίοδο της οικονομικής κρίσης.